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okozott a jég oly nagy károkat, hogy károsultaknak még vetőmagjuk is hiányozván, 
földmivelésügyi ministea’ úrhoz azoknak vetőmaggal leendő ellátása érdekében sürgős 
előterjesztést kellett tennem. Ugyancsak nagy károkat okozott úgy a szöllőkben 
mint a gabonákban egy a csurgói járás Ihárosberény, Iháros, Csicsó, Ortilos, Somogy- 
szentmiklós, Zákány, Nagymarton, Bükkösd, Porrog, Ponogszentkirály, Porrogszent- 
pál, Inke, Surd és Nemespátró községeinek határán keresztül vonult nagy jégvihar is. 
Ezenkívül a Balatonparton is jelentékeny pusztításokat okozott a jég, különösen a 
tabi járás Zala, Kapoly, Endréd, Zamárdi és Tab községeiben. — Fokozza ezen 
csapás súlyát az, hogy a polgárság általában jég ellen nem biztosit.

A kivándorolni szándékozók száma ebben az évnegyedben örvendetesen apadt. 
Mig január 1-től április 20-ig 2497 útlevél iránti kérelem érkezett be és 1856 útlevél 
adatott ki; addig április 20-tól e hó 18-ig csak 414 kérelem érkezett be s kiadatott 
259 útlevél, 112 kérvény elutasittatott, 24 egyén kérvénye pedig tárgyalás alatt á ll; 
más okból megszűnt 19. Ez a csökkenés a mezei munkák idejének bekövetkeztén 
kívül talán annak is tulajdonítható, hogy a kivándorolni szándékozóknak nagy része 
már kiment s hogy Amerikában újabban a partraszállás rendkívül meg van nehe­
zítve. Ezenkívül oka lehet a kivándorlási láz csökkenésének az is, hogy az amerikai 
munkabérek a nagy kínálat következtében szintén alászállottak.

Az általános közegészségi állapot az előző negyedévihez viszonyítva is javulást 
mutatott és igy igen jónak volt mondható. Leggyakoribb megbetegedések az emésztő 
szervek hurutjai, a Dráva vidékén a váltóláz és légzőszervek hurutos és lobos bán- 
talmai voltak.

A fertőző betegségek körül járványosán a kanyaró uralkodott a szigetvári járás 
néhány községében. Ezentúl szórványosan észlelteitek: roncsoló toroklob és torok­
gyík, vörheny, hasi hagymáz, hökhurut és gyermekágyi láz.

A trachomával fertőzött községekben a vármegyei tiszti főorvos a felülvizsgá­
latot megejtette és e szerint az első fél év végén a betegség állása a következő 
volt: Barcs 6, Pálfalu 3, Babócsa 211, Bolhó 111, Peterhida 14, Ujnép 4, Aracs 4, 
Csokonya 8, Lakócsa 77, Tótujfalu 15, Szentborbás 18, Drávaszentmárton 77, Potony 
5, Sztára 40, Drávakeresztur 12, Vizvár 38, Háromfa 12, ézekentul az uradalmak 
által hozatott felső magyarországi mezei munkások között a különböző gazdaságok­
ban van 64, igy a betegek összes száma 713. Megállapítható, hogy a trachomakezelés 
terén javulást az elmúlt félév sem hozott, a megejtett általános és tájékoztató vizs­
gálat azt eredményezte, hogy most megközelítőleg tudomásunk van trachomásaink 
számairól, a mely szám természetszerűleg nagyobb a múlt év végén kimutatottnál 
(420—713) a kezelési eredményt azonban e tény éppenséggel nem befolyásolja, mert 
a különbség csak az, hogy most a nagyobb létszám mellett arányosan még több 
a hiányzó, a kezelésen meg nem jelenő beteg. Javulást e téren nem is igen remél­
hetünk, mig ki nem küszöböltetnek a már ismételten felsorolt okok, sőt félni lehet, 
hogy a kényszerkezelés aligha lesz visszaállítható.

Az oltás és ujraoltás a megye területén május és junius hó folyamán 1—2 
hely kivételével a legjobb eredménnyel be lett fejezve.

Az igali, barcsi, szigetvári, kaposvári és nagyatádi járásokban a gyógyszertár­
vizsgálatok megejtettek, az eredmény kielégíthetőnek mondhatő.

Dr Kommen Fülöp csokonyai és dr Lehner Antal nágpcsi körorvosok állásaik­
ról leköszöntek, Csokonyába megválasztatott dr Altstok Ármin, Nágocsra pedig a 
a pályázat ki fog Íratni. Dr Iberer János szüli uradalmi és gyakorló orvos onnan 
eltávozott. A szuloki gyógyszertárt Kelényi Mihálytól Kovács Dénes oki. gyógy­
szerész bérbe vette.

Jelentem még, hogy Nagy méltóságú belügyminister 68895/V1I. b. 1907. számú 
rendeletével a Kaposvár város Donnerváros részében felállítandó 4-ik gyógyszertárt 
engedélyezvén. E gyógyszertár felállításának jogát Folly Antal kaposvári lakos oki. 
gyógyszerész részére adományozta, a felállítást 1 évi határidőhöz kötvén.
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